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八下历史 | 期中必考题型

【辨析题】专练
【一】1979年，安徽省凤阳省小岗村农民，新获丰收的最主要原因是大跃进运动的开展。

【错误】1979年，安徽省凤阳省小岗村农民，新获丰收的最主要原因是大跃进运动的开展。

【理由】1978年，安徽省凤阳县小岗村农民喜获丰收的最主要原因是实行家庭联产承包责任制，激发了农民的生产积极性；大跃进运动在1958年展开，挫伤了农民生产积极性，使得农业生产遭到严重破坏。 

【二】在社会主义三大改造中，政府引导农民实行公私合营的改造方法。

【错误】在社会主义三大改造中，政府引导农民实行公私合营的改造方法。

【理由】实行公私合营的改造方法是对资本主义工商业的改造方法；在社会主义“三大改造”中，政府引导人民实行集体化、合作化。

【三】1972年尼克松访华，美国驻华大使馆人员到机场迎接。周恩来与尼克松就中国早日重返联合国交换意见。

①【错误】1972年尼克松访华，美国驻华大使馆人员到机场迎接。
【理由】1972年尼克松访华，中美关系正常化，但还未正式建交；1979年中美正式建交，互设大使馆。

②【错误】1972年尼克松访华，周恩来与尼克松就中国早日重返联合国交换意见。

【理由】1971年，中国重返联合国；

1972年周恩来与尼克松就中美关系正常化交换了意见。

【四】建国初的土地改革，彻底废除了我国2000多年的封建土地私有制。

【错误】建国初的土地改革，彻底废除了我国2000多年的封建土地私有制。

【理由】建国初的土地改革彻底废除了我国两千多年的地主土地所有制；而废除土地私有制是在“三大改造”基本完成后。

【五】1949年10月1日，新中国成立标志着社会主义制度在我国确立（或进入社会主义初级阶段）。

【错误】1949年10月1日，新中国成立标志着社会主义制度在我国确立（或进入社会主义初级阶段）。
【理由】1949年10月1日，新中国成立标志着新民主主义革命已经取得伟大胜利；

1956年底，三大改造的基本完成标志着社会主义制度在我国确立（或进入社会主义初级阶段）。

【六】余枫指着图5说：连环画《老孙归社》讲述了1953年孙家庄农民孙志刚加入人民公社的故事。

【错误】1953年孙家庄农民孙志刚加入人民公社。

【理由】1953年孙家庄农民孙志刚加入的是农业合作社；人民公社化运动是从1958年开始的。

【七】1952年底，我国的土地改革基本完成，对农业的社会主义改造结束。

【错误】1952年底，我国的土地改革基本完成，对农业的社会主义改造结束。

【理由】1952年底我国土地改革基本完成，彻底废除了在我国延续了两千多年的封建土地制度；

对农业的社会主义改造结束是在1956年底。
【八】1991年，我国加入了WTO，并在区域经济合作的各项活动中一直保持积极态度。

【错误】1991年，我国加入了WTO。
【理由】1991年，我国加入了APEC；我国于2001年加入了WTO.
【九】“一国两制”的创造性构想是首先针对香港问题提出来的。

【错误】“一国两制”的创造性构想是首先针对香港问题提出来的。

【理由】“一国两制”的创造性构想是首先针对台湾问题提出来的；这一构想首先被运用于解决香港问题，开始由构想进入实践。
【十】1949年新中国成立，标志着中国进入了改革开放时期。

【错误】1949年新中国成立，标志着中国进入了改革开放时期。

【理由】新中国的成立，标志着中国新民主主义革命取得胜利；

中国进入改革开放的新时期的标志是中共十一届三中全会的召开。

【十一】1949年10月1日，新中国的成立，标志着我国进入了社会主义社会。

【错误】1949年10月1日，新中国的成立，标志着我国进入了社会主义社会。

【理由】我国进入社会主义社会的标志是三大改造的基本完成；

新中国的成立标志着我国新民主主义革命的胜利。
【十二】在我国最早实行家庭联产承包责任制的是福建和广东两省，当地农民积极性得到了极大调动，农村经济迅速发展。

【错误】在中国最早实行家庭联产承包责任制的是福建和广东两省。
【理由】福建、广东两省是最早实行对外开放的省份；

最早实行家庭联产承包责任制的是安徽、四川两省。

【十三】1972年，美国总统尼克松访问中国。尼克松访华期间，毛泽东、周恩来会见了他，双方进行了会谈。会谈结束后，中美正式建立外交关系。

【错误】1972年，中美正式建立外交关系。

【理由】1972年尼克松访华的一周，被西方新闻界称为“改变世界的一周”，但此时中美并未正式建立外交关系；中美正式建交是在1979年1月1日。

【十四】陈建国是共和国的同龄人，他在25岁时通过高考进入大学，改变了自己的命运。

【错误】他在25岁时，通过高考进入大学。

【理由】1977年底，因“文化大革命”而停顿12年之久的普通高等学校入学考试制度得到恢复；他25岁时正值1974年，由于“文化大革命”的影响，我国的高考制度被迫停顿。

【十五】福建的泉州是对外开放的经济特区，经济建设取得了较大的发展。

【错误】泉州是对外开放的经济特区。

【理由】泉州市闽东南的经济开发区；在福建只有厦门是经济特区。
【十六】在国庆60周年阅兵式上，我们看到了雄赳赳、气昂昂的战略导弹部队，这说明中国在空间技术领域跻身于世界先进国家行列，人民军队走上了科技强军之路。

【错误】战略导弹部队说明中国在空间技术领域跻身于世界先进国家行列，人民军队走上了科技强军之路。
【理由】说明中国在空间技术领域跻身于世界先进国家行列的是第一颗人造卫星“东方红一号”的成功发射；

人民解放军导弹部队的组建和发展，说明人民军队现代化建设进入一个新的发展阶段。
【十七】全国大陆基本解放后，1949年10月1日举行了开国大典，毛泽东主席庄严地向全世界宣告：中华人民共和国中央人民政府今天成立了！

【错误】1949年10月1日全国大陆基本解放。 

【理由】新中国成立后，全国大陆还有西北、西南等部分地区没有解放；全国大陆基本解放的标志是1951年西藏和平解放。
【十八】1952年底，根据《中华人民共和国土地改革法》的规定，全国各族的农民分到了渴望已久的土地。

【错误】全国各族的农民分到了渴望已久的土地。

【理由】1952年底，部分少数民族地区的土改还没有完成；

1952年底，只有汉族地区完成了土地的改革。
【十九】1955年4月，在万隆举行的亚非会议上，我国政府代表周恩来首次提出和平共处五项原则，从而推动了会议取得圆满成功。

【错误】我国政府代表周恩来在万隆举行的亚非会议上首次提出和平共处五项原则。

【理由】和平共处五项原则是1953年12月我国政府在同印度政府代表的谈判中首次提出的；

1955年万隆会议上周恩来提出的是“求同存异”方针。
【二十】1955年底，“三大改造”的基本完成，标志着我国新民主主义革命的结束。

【错误】1955年底，“三大改造”的基本完成，标志着我国新民主主义革命的结束。
【理由】1956年底，“三大改造”的基本完成，标志着我国进入社会主义初级阶段；

新中国成立标志着中国新民主主义革命的结束。

【二十一】1954年的某一天，福建某地的人们在谈论新中国以来自己生活发生的变化。王五说：“我参加了农村生产合作社，解决了很多农业上的困难。”赵六说：“人民公社化运动就是好，大办公共食堂，吃饭不要钱。”

【错误】1954年开展人民公社化运动。
【理由】人民公社化运动是从1958年开始的；

1954年正在进行的是农业社会主义改造，只可能有农业生产合作社。
【二十二】1927年尼克松访华，双方签署了《中美联合公报》，中美双方正式建立了外交关系。

【错误】1927年尼克松访华，双方签署了《中美联合公报》，中美双方正式建立了外交关系。

【理由】签署了《中美联合公报》，中美两国关系得到改善；

中美双方正式建立了外交关系是在1979年。
【二十三】1954年《中华人民共和国宪法》的颁布标志着我国基本建立社会主义制度。

【错误】1954年《中华人民共和国宪法》的颁布标志着我国基本建立社会主义制度。

【理由】《中华人民共和国宪法》的颁布，是标志着社会主义宪法的产生；1956年“三大改造”的基本完成标志着我国基本建立社会主义制度。
【二十二】1958年，在北京、上海等大城市，人们可以根据自己的需要，任意购买粮油等商品。

【错误】1958年，在北京、上海等大城市，人们可以根据自己的需要，任意购买粮油等商品。
【理由】1958年实行计划经济和票证制度，不能任意购买东西；

可以任意购买东西是在1978年改革开放后实行了社会主义市场经济体制。
【二十四】文革时期，在农村“包产到户”的春风吹遍了祖国大江南北。

【错误】文革时期，在农村“包产到户”的春风吹遍了祖国大江南北。
【理由】“包产到户”是在1978年改革开放后实行的；

文革时期1958年实行人民公社化运动。
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【辨析题】专练
【一】1979年，安徽省凤阳省小岗村农民，新获丰收的最主要原因是大跃进运动的开展。

【错误】1979年，安徽省凤阳省小岗村农民，新获丰收的最主要原因是大跃进运动的开展。

【理由】1978年，安徽省凤阳县小岗村农民喜获丰收的最主要原因是实行家庭联产承包责任制，激发了农民的生产积极性；大跃进运动在1958年展开，挫伤了农民生产积极性，使得农业生产遭到严重破坏。 

【二】在社会主义三大改造中，政府引导农民实行公私合营的改造方法。

【错误】在社会主义三大改造中，政府引导农民实行公私合营的改造方法。

【理由】实行公私合营的改造方法是对资本主义工商业的改造方法；在社会主义“三大改造”中，政府引导人民实行集体化、合作化。

【三】1972年尼克松访华，美国驻华大使馆人员到机场迎接。周恩来与尼克松就中国早日重返联合国交换意见。

①【错误】1972年尼克松访华，美国驻华大使馆人员到机场迎接。
【理由】1972年尼克松访华，中美关系正常化，但还未正式建交；1979年中美正式建交，互设大使馆。

②【错误】1972年尼克松访华，周恩来与尼克松就中国早日重返联合国交换意见。

【理由】1971年，中国重返联合国；

1972年周恩来与尼克松就中美关系正常化交换了意见。

【四】建国初的土地改革，彻底废除了我国2000多年的封建土地私有制。

【错误】建国初的土地改革，彻底废除了我国2000多年的封建土地私有制。

【理由】建国初的土地改革彻底废除了我国两千多年的地主土地所有制；而废除土地私有制是在“三大改造”基本完成后。

【五】1949年10月1日，新中国成立标志着社会主义制度在我国确立（或进入社会主义初级阶段）。

【错误】1949年10月1日，新中国成立标志着社会主义制度在我国确立（或进入社会主义初级阶段）。
【理由】1949年10月1日，新中国成立标志着新民主主义革命已经取得伟大胜利；

1956年底，三大改造的基本完成标志着社会主义制度在我国确立（或进入社会主义初级阶段）。

【六】余枫指着图5说：连环画《老孙归社》讲述了1953年孙家庄农民孙志刚加入人民公社的故事。

【错误】1953年孙家庄农民孙志刚加入人民公社。

【理由】1953年孙家庄农民孙志刚加入的是农业合作社；人民公社化运动是从1958年开始的。

【七】1952年底，我国的土地改革基本完成，对农业的社会主义改造结束。

【错误】1952年底，我国的土地改革基本完成，对农业的社会主义改造结束。

【理由】1952年底我国土地改革基本完成，彻底废除了在我国延续了两千多年的封建土地制度；

对农业的社会主义改造结束是在1956年底。
【八】1991年，我国加入了WTO，并在区域经济合作的各项活动中一直保持积极态度。

【错误】1991年，我国加入了WTO。
【理由】1991年，我国加入了APEC；我国于2001年加入了WTO.
【九】“一国两制”的创造性构想是首先针对香港问题提出来的。

【错误】“一国两制”的创造性构想是首先针对香港问题提出来的。

【理由】“一国两制”的创造性构想是首先针对台湾问题提出来的；这一构想首先被运用于解决香港问题，开始由构想进入实践。
【十】1949年新中国成立，标志着中国进入了改革开放时期。

【错误】1949年新中国成立，标志着中国进入了改革开放时期。

【理由】新中国的成立，标志着中国新民主主义革命取得胜利；

中国进入改革开放的新时期的标志是中共十一届三中全会的召开。

【十一】1949年10月1日，新中国的成立，标志着我国进入了社会主义社会。

【错误】1949年10月1日，新中国的成立，标志着我国进入了社会主义社会。

【理由】我国进入社会主义社会的标志是三大改造的基本完成；

新中国的成立标志着我国新民主主义革命的胜利。
【十二】在我国最早实行家庭联产承包责任制的是福建和广东两省，当地农民积极性得到了极大调动，农村经济迅速发展。

【错误】在中国最早实行家庭联产承包责任制的是福建和广东两省。
【理由】福建、广东两省是最早实行对外开放的省份；

最早实行家庭联产承包责任制的是安徽、四川两省。

【十三】1972年，美国总统尼克松访问中国。尼克松访华期间，毛泽东、周恩来会见了他，双方进行了会谈。会谈结束后，中美正式建立外交关系。

【错误】1972年，中美正式建立外交关系。

【理由】1972年尼克松访华的一周，被西方新闻界称为“改变世界的一周”，但此时中美并未正式建立外交关系；中美正式建交是在1979年1月1日。

【十四】陈建国是共和国的同龄人，他在25岁时通过高考进入大学，改变了自己的命运。

【错误】他在25岁时，通过高考进入大学。

【理由】1977年底，因“文化大革命”而停顿12年之久的普通高等学校入学考试制度得到恢复；他25岁时正值1974年，由于“文化大革命”的影响，我国的高考制度被迫停顿。

【十五】福建的泉州是对外开放的经济特区，经济建设取得了较大的发展。

【错误】泉州是对外开放的经济特区。

【理由】泉州市闽东南的经济开发区；在福建只有厦门是经济特区。
【十六】在国庆60周年阅兵式上，我们看到了雄赳赳、气昂昂的战略导弹部队，这说明中国在空间技术领域跻身于世界先进国家行列，人民军队走上了科技强军之路。

【错误】战略导弹部队说明中国在空间技术领域跻身于世界先进国家行列，人民军队走上了科技强军之路。
【理由】说明中国在空间技术领域跻身于世界先进国家行列的是第一颗人造卫星“东方红一号”的成功发射；

人民解放军导弹部队的组建和发展，说明人民军队现代化建设进入一个新的发展阶段。
【十七】全国大陆基本解放后，1949年10月1日举行了开国大典，毛泽东主席庄严地向全世界宣告：中华人民共和国中央人民政府今天成立了！

【错误】1949年10月1日全国大陆基本解放。 

【理由】新中国成立后，全国大陆还有西北、西南等部分地区没有解放；全国大陆基本解放的标志是1951年西藏和平解放。
【十八】1952年底，根据《中华人民共和国土地改革法》的规定，全国各族的农民分到了渴望已久的土地。

【错误】全国各族的农民分到了渴望已久的土地。

【理由】1952年底，部分少数民族地区的土改还没有完成；

1952年底，只有汉族地区完成了土地的改革。
【十九】1955年4月，在万隆举行的亚非会议上，我国政府代表周恩来首次提出和平共处五项原则，从而推动了会议取得圆满成功。

【错误】我国政府代表周恩来在万隆举行的亚非会议上首次提出和平共处五项原则。

【理由】和平共处五项原则是1953年12月我国政府在同印度政府代表的谈判中首次提出的；

1955年万隆会议上周恩来提出的是“求同存异”方针。
【二十】1955年底，“三大改造”的基本完成，标志着我国新民主主义革命的结束。

【错误】1955年底，“三大改造”的基本完成，标志着我国新民主主义革命的结束。
【理由】1956年底，“三大改造”的基本完成，标志着我国进入社会主义初级阶段；

新中国成立标志着中国新民主主义革命的结束。

【二十一】1954年的某一天，福建某地的人们在谈论新中国以来自己生活发生的变化。王五说：“我参加了农村生产合作社，解决了很多农业上的困难。”赵六说：“人民公社化运动就是好，大办公共食堂，吃饭不要钱。”

【错误】1954年开展人民公社化运动。
【理由】人民公社化运动是从1958年开始的；

1954年正在进行的是农业社会主义改造，只可能有农业生产合作社。
【二十二】1927年尼克松访华，双方签署了《中美联合公报》，中美双方正式建立了外交关系。

【错误】1927年尼克松访华，双方签署了《中美联合公报》，中美双方正式建立了外交关系。

【理由】签署了《中美联合公报》，中美两国关系得到改善；

中美双方正式建立了外交关系是在1979年。
【二十三】1954年《中华人民共和国宪法》的颁布标志着我国基本建立社会主义制度。

【错误】1954年《中华人民共和国宪法》的颁布标志着我国基本建立社会主义制度。

【理由】《中华人民共和国宪法》的颁布，是标志着社会主义宪法的产生；1956年“三大改造”的基本完成标志着我国基本建立社会主义制度。
【二十二】1958年，在北京、上海等大城市，人们可以根据自己的需要，任意购买粮油等商品。

【错误】1958年，在北京、上海等大城市，人们可以根据自己的需要，任意购买粮油等商品。
【理由】1958年实行计划经济和票证制度，不能任意购买东西；

可以任意购买东西是在1978年改革开放后实行了社会主义市场经济体制。
【二十四】文革时期，在农村“包产到户”的春风吹遍了祖国大江南北。

【错误】文革时期，在农村“包产到户”的春风吹遍了祖国大江南北。
【理由】“包产到户”是在1978年改革开放后实行的；

文革时期1958年实行人民公社化运动。
